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IT-АУДИТ ЯК ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

В умовах розвитку інформаційної економіки суттєво змінюється 

роль і значення інформації у забезпеченні довгострокового успіху 

підприємств. Менеджмент господарюючого суб’єкта для пошуку 

конкурентних переваг, поточного управління та прийняття рішень 

потребує побудови інформаційної інфраструктури, яка буде 

актуальною під час кожного звернення. При цьому інформація, як 

стратегічний ресурс підприємства, має бути  найбільш ефективно  

проаналізована та використана протягом стратегічного  планування 

дільності.  

На сьогодні практично вся облікова інформація підприємства  

сконцентрована в мережі електронних облікових систем, ресурси яких 

дозволяють підвищити ефективність господарської  діяльності. В свою 

чергу використання інформаційних технологій через високий ступінь 

ризику внутрішнього і зовнішнього втручання в інформаційну 

архітектуру (нерегламентований внутрішній доступ, відсутність 

збереження протоколу дій користувача у системі, зовнішнє втручання, 

зараження вірусами) зумовлює збільшення витрат на них через 

необхідність постійного забезпечення  відповідності  стану  ІТ-

складової підприємства стратегічним цілям господарюючого суб’єкта 

та зовнішньому бізнес-середовищу. У таких умовах розвитку 

діяльності  набуває актуальності проведення на підприємстві аудиту 
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інформаційних  технологій або ІТ-аудиту.  

ІТ-аудит являє собою ефективний інструмент у побудові 

системи інформаційного управління. Процес організації такого аудиту 

повинен супроводжуватися необхідними інформаційними, технічними, 

людськими (підбір, тестування, виховання кадрів) ресурсами, 

розробленими організаційними регламентами. ІТ-аудит проводиться 

переважно внутрішніми аудиторами підприємства, однак, суб’єкти 

бізнесу можуть бути і замовниками послуг ІТ-аудиту в аудиторських 

фірмах, і отримувати фахові консультації щодо підвищення 

ефективності та результативності своєї діяльності. Та найбільший 

ефект відповідальні особи управлінської ланки зможуть отримувати, 

на наш погляд, якщо на підприємстві буде стабільно функціонувати 

служба ІТ-аудиту (або виділена посада аудитора). 

Проводити ІТ-аудит необхідно відповідно до міжнародних 

стандартів аудиту (МСА), які містять такі організаційні принципи: 

документування, взаємодія аудиторів, планування, звітність за 

підсумками аудиту, поінформованість клієнта.  Дотримання цих 

принципів дозволить організувати в підприємствах якісну аудиторську 

перевірку, правильно розподілити функціональні обов’язки фахівців і 

витрати часу на виконання запланованих робіт аудиторського процесу, 

скласти змістовний і неупереджений аудиторський висновок.  

Вважаємо, що організація ІТ-аудиту має базуватись на 

проведенні таких послідовних етапів: визначення інформаційних 

потреб бізнесу з врахуванням довгострокових намірів та тенденцій 

розвитку підприємства; діагностика стану інформаційної системи, що 

використовується на підпримстві, з метою виявлення можливостей та 

загроз; порівняння з іншими інформаційними системами та проведення 

аналізу ризиків, пов'язаних із впровадженням нових інформаційних 

продуктів; оцінювання ступіню кваліфікованості персоналу відділу 

інформаційних технологій, а також встановлення рівня залежності 

безпеки підприємства від зазначених праціників; оцінювання якості 

професійного спілкування між підрозділами підприємства; розробка 

рекомендацій для підприємства щодо заходів з посилення 

інформаційної безпеки.  

Сьогодні на підприємствах недостатньо приділено увагу 

питанню впровадження та організації ІТ-аудиту через недостатню 

кількість кваліфікованих спеціалістів за даним напрямом аудиту та 

значні витрати на оплату їх праці. Але керівникам слід розуміти, що 

отримані висновки та рекомендації аудиту інформаційних технологій є 

необхідною інформацією для прийняття рішень щодо подальшого 

розвитку підприємств в конкурентному середовищі. 
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Отже, розвиток інформаційних потоків підприємства, які 

акумулюються в облікових інформаційних системах, потребує для  

ефективного  розв’язання  управлінських  задач, зокрема, управління 

ризиками, застосування інноваційних видів аудиту, оскільки 

традиційний фінансовий аудит не має вектор свого направлення на IT 

системи. Вирішення зазначеної мети в умовах глобальної  

інформатизації  економічних  об’єктів є завданням аудиту 

інформаційних  технологій, який здатен вдоконалити використання 

потенціалу ІТ-середовища для реалізації стратегічних завдань 

підприємства. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ АСПЕКТІВ ПОНЯТТЯ СТІЙКОГО 

РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ  

 
Науково-практичні заходи організації обліково-аналітичного 

забезпечення сталого розвитку підприємств базуються на теорії теорія 

систем та соціальної відповідальності організації. Система - це ціле, 

створене із частин і елементів для цілеспрямованої діяльності. Іноді 

систему визначають як сукупність взаємозалежних діючих елементів. 

Ознаками системи є безліч складових її елементів, єдність головної 

мети для всіх елементів, наявність зв'язків між ними, цілісність і 

єдність елементів, наявність структури та ієрархічності, відносна 

самостійність і наявність управління цими елементами. Термін 

"організація" в одному зі своїх лексичних тлумачень означає також 

"систему", але не будь-яку систему, а  певної мірою упорядковану, 

організовану. Сталий розвиток - це процес гармонізації продуктивних 

сил, забезпечення задоволення необхідних потреб усіх шарів 

суспільства за умови збереження і поетапного відтворення природного 

середовища, створення можливостей для рівноваги між  потенціалом 

біосфери і потребами  людей усіх поколінь. Метою сталого розвитку 

підприємств слід вважати: забезпечення динамічного соціально-

економічного розвитку, збереження навколишнього середовища, 

раціональне використання і відтворення природно-сировинного 

потенціалу, задоволення потреб на основі розвитку високоефективних 

економіки і системи управління господарським комплексом, 

стимулювання структурних ринкових перетворень, використання 


